

Delutáni posta.

ma már meg is kezdé a szükséges... A mai ga... nem volt sok látogató...

DEBRECZEN.

Debreczen 1874. július 14. (Hivatalos... méro buza 3.50-6.30 kr. 1 méro...

Debreczen 1874. július 14. (Hivatalos... méro buza 3.50-6.30 kr. 1 méro...

Debreczen 1874. július 14. (Hivatalos... méro buza 3.50-6.30 kr. 1 méro...

ARJEGYZÉKE

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like 'szőlő', 'arany', 'ezüst' and their respective prices in forints and kreutzers.

Debreczen, 1874. július 15.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 forint... Előfizetési pénzt minden közzététel... Előfizethető helyben: Telegraf K. Lajos könyvkereskedésében...

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÓNYA. Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Őtásbroszúret 6 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több... Bélyegdíj: minden beiktatásért 30 kr.

A kormány többsége.

○) Az újabb nemzetgazdászok egy része nem csak élelve állítja fel, de a gyakorlatban is életbeléptetni óhajtja a kisebbségi képviselőket. Sok igazság rejlik a nemzetgazdászok eme követelményében.

Ha hazánk közelebbi 7 éves történetére visszafordulunk: úgy találjuk, hogy a Deákparti kormány épen nem hódolt ama tannak, mely az ellenzéki...

Pedig ezt nálunk annyival inkább tehetné volna, mert statisztikailag ki volt mutatva, hogy az ellenzéki képviselők választói, az egész országot véve fel, felülhaladták a Deákpartit választók számát.

Hogy mégis a Deákpartit vergődött többségre, annak a sok erőszakoskodás és törvénysértés által keresztültölt választásokon kívül abban gyökerezett alapja, hogy az ellenzéki választók egyik kerületben nagyon is túlnyomó számban, míg sok másban, a kisebb-nagyobb kevesebbségben voltak.

De ha jogosult is a kisebbség képviselője egyes esetekben, azt még nem merete állítani egyetlen józan eszű ember sem, hogy egy nemzetet éveken keresztül egyedül a kisebbség kormányozzon.

És ahol ezen visszas helyzet kap erőre: ott természetes, hogy folyvást oly intézmények lépnek életbe, melyek a nemzet valódi többségének akaratával merően ellentétben állanak; és előbb-utóbb vést hoznak a házára.

Ha már a Deákparti többséget szemügyre vesszük: már csak a választók számából ítélve is, kétségtelen, hogy e párt mint a választók kisebbségének megbízott képviselői tömege a nemzet akaratának kifejezésében a kisebbséget alkotja.

S valóban visszas hódol, hogy e kisebbség folyvást uralkodhat a valódi többségen.

Hanem, ha meggondoljuk, hogy egy zsarnok néha milliókat tart hosszabb időn át is igája alatt: úgy megfoghatjuk, miképpen e természetellenes helyzet is...

A „DEBRECZEN” tárczája.

AZ ÁLDOZAT.

— Történelmi beszély. — Káltag Istvántól.

(6. folytatás.)

A szerelem gyakran vételekre ragadja a heves íjút; midőn ez érzelmeinek sziv és lélek, és az akarat egyaránt hódol, kezdődik a szenvedély. Uner nem vette tekintetbe az áldozat nagyságát, melyet Ázáré, hit és hazája elhagyása által hozott. Ő csak szeretett. Rohant ár a szenvedély szerelem, melyet romolósáiban csak a mindentől tartat len. S kit rombol? Önmagát. Hány boldogtalan lett már e szenvedély áldozata?

Jóltevéleg gondoskodott a természet, hogy a szerelem ifjú szivébe oltotta. Az igazi neves szerelmis védpaizs a rossz társaság s aljas gondolatok ellen, oly tiszta menhely, hova a lélek a mindennapi élet vétekbörtönéből menekül, itt mint édenben az első emberpár, boldogan pihenhet.

Minden szerelmes azt hiszi, hogy az övével...

kisebbség a kormány erőszakolt s áll...

— Egyes szakminiszterek az adóhivataloknál nagyobb összegeket szoktak utalványozni, de ez olyankor is történhetik, midőn az adóhivatalok már a gyűjtőpénztárakba adták a pénzt.

— A pénzügyi reformokat a képviselőház jövő ülészakára ígéri a kormánykörökből. E czélból a zárszámadások megvizsgálására külön bizottság alakították.

— Egyes szakminiszterek az adóhivataloknál nagyobb összegeket szoktak utalványozni, de ez olyankor is történhetik, midőn az adóhivatalok már a gyűjtőpénztárakba adták a pénzt.

— A rögöntörési eljárás Heves és Külső-Szolnokmegyékre és a Jászunkerületre nézve — a rablók — rablójákosok, gyújtogatók s ezek büntérszései ellenében egy évi időtartamra újlag kiterjesztett.

— A horvátországi izraeliták ügye szervezésének rendszabályát illetőleg az „Agrar Zeitung” jelzi, hogy a zágrábi izraelita közég f. évi januáriusban bizottságot nevezett ki az emlitett rendszabály elkészítése végett; ki az emlitett rendszabály elkészítése végett; ki az emlitett rendszabály elkészítése végett; ki az emlitett rendszabály elkészítése végett.

— A német császár és az osztrák-magyar uralkodó július 14. 2 óra 45 perckor Ischl-be érkeztek. Rudolf koronaherceg porosz egyenruhában várta a fejedelemeket; Hohenlohe herceg foudvarmester és báró Nepcsa kíséretével az Erzsébet-szállóban várakoztak; a szálloda virágokkal és zászlókkal volt díszítve.

— Albrecht főhercegnek varsói fogadtatása nagyszerű ünnepélytel ment vége, a mint már jeleztük is. A czár és a főherceg már Szent-Péterváron mulatnak.

Kossuth levele.

Beythe Andrásnak régi magyar fűvészkönyvét küldte meg kéziratgyűjteményéből K. Papp Miklós, a „Magyar Polgár” szerkesztője Kossuth Lajosnak, mit ez a következő sorokban köszönt meg: „On engem sokszor nagyon tanulságos s mindig jollesen szerkesztett irodalmi lapjának évek folytán megküldésével tisztelt meg, majd ismét Beythe András fűvészkönyve kéziratú másolatában egy igen becses adományával örvendeztetett meg, mely a mily értékes a növények orvosi hatálya felől a XVI-ik században uralkodott fogalmak ismertetése, színtoly tanulságos a régi magyar fűvészi terminologia szempontjából. E becses adomány fűvészi albumának megcsinosításával 4 oly szép növényképpel tetézte, melynek szemlélésében keser-édes érzelmmel szóltam el-emmerengeni, hallgatva, a mit a hazátlannak sütnognak a Hazáról, melyet 25 év óta nem láttam, s melyet nem annyira az idő balfordulása, mint...

— Ide hozd Eszter a virágot, — mond leányának a szikár férfi — a baloszló fejézetéről meg hiányzik a rózsakoszorú.

— Ime atyám, — szolt egy növendék-leánya — én olajlombkoszorúval ádajtom diszíteni a diadali homlokát, ott ama ragyogó féllirat felett.

— Helyesen, édes Sárám, nekéd mindig jó izléseod a díszítményeknél — s atyja átvéve tőle az olajlombkoszorút, csakugyan igen jól illett az arany féllirat fölébe.

— Emberek! — mond a rendező — még a földet engyengessük el, mindjárt érkezik vezérünkkel együtt a meneli követség, nagy baj lenne, ha az érkezés pillanata későletlenül találna.

A parancsokra, a munkások sűrű csoportja lepte el a tért, mindenki igyekezett ásjával elhárítani a hozzá legközelebb eső görnyöt.

A város népe tudta e diadali czélját, örömmel sereglett körébe, feszült figyelemmel leste a kelet távolából kiemelkedő porfelleget, mely a vezér érkezését volt jelző.

Nemcsak a libás polgárai kívántak részt venni e kitüntető tisztelegésben, hanem a 12 nemzetség minden tartományba kitudított képviselőt, hogy az ország határára belől siessen ki-fejezni hódolatát, mintegy helyrehozni azon hi-

inkább a történelmi fejlődésű nemzeti jellem...

— Pozsonyi távirat szerint az ottani kir.: honvédposztó gyár tegnap reggeli 4 órakor kigyuladt és folyvást ég. Ezen tegnap vitt távirat szerint az üzleti könyvek, készletek, és a géptartályok megmentettek ugyan, azonban a kár tetemes.

A báródsági köszén.

(Bibarmegye újabb kücese.)

A báródsági köszénél tartott kísérletről következőleg ir egy szemtanu a „Nagyvárad”-ban. Legközelebb a keleti vasut igazgatósága tartotta meg a kísérletet. Folyó hó 8-án az ágostonfalvi lignittelel és 9-én a báródsági kőszénrel tétetett a meghatározott próba. A két kísérletre használandó anyag Kolozsárra szállítván, gr. Lónyai Albert, gr. Eszterházy és vezénylo foigazgató Butlik Lajos (a szakértő személyzetrel) urak jelenlétében a mozdony hajtó gép elállítására használtott. A 8-iki próba által mutatkozott siker nem felelt meg a várakozásnak, s így a báródi köszén-el tartandó kísérlet iránt nagyot csökkent a reményés. Annál nagyobb volt azután a meglepetés! Délután 3 órakor indult el a vonat Kolozsárról. A mozdony maga után 6724 mázsa terhet vont, és Stánán át a legfényesebb eredményel és meglepő sikerrel haladt egész Csucsalig. Az igazgatóság látva ezen eredményt, elhatározá, — hogy a báródi köszénrel egész Nagyváradig terjedő uton használni fogja, és bárha Csucsalán 3276 mázsával szaporodott a teher és így 10,000 mázsa terhet hozott a mozdony a n-váradi pályaudvarba, a vonat a legcsekélyebb fenakadás nélkül megérkezett.

Ezen eredmény nagy érdekltséget keltett a próbán jelen voltokban, és 10-én átrándulás történt N.-Bárodra a telep megrázkócsására. A tárnában, melyben a köszén az idő szerint kiaknázatik, két réteg létezik; az egyik 6, a másik 7 lábánl vastagabb. A vizsgálat alkalmával a jelen volt szakértők azt állíták, ha a fótárnával, mely mintegy 15 öllel lejjebb fekszik, azon pont elérték, hol a fotelepek tektonikái létezik, akkor a rétegek vastagságbanak és a köszénnek minőség tekintetében még jobbnak kell lennie.

— Míg eddig elvi kérdések nem jöttek felszínre a szerb kongresszuson. A királyi levél felolvassáa után Hueber kir. biztos üdvözölte a gyűlést, a királyi biztot pedig Graucs püspök üdvözölte szerb nyelven tartott beszédben. Ezután Graucst kéri fel a biztos az ülés vezetésére, s ő titkárja kíséretében elhagyja a termet nagy zsviúk között.

Graucs nagy költői beszédet intézett a kongresszushoz, mely után következett az igazoló bizottságra a 15 tag választása. Mi megtörténvén, a beadott 70 szavazat közül legtöbbet a következő 15 nyerte el. Kaszapinovich 70, Parloviés 69, Csupovics 69, Popovics, 69, Andrics 67, dr. Stefanovics 68, dr. Subotics 67, Branovaczky 66, Nikolics Sándor 66, Broz, Z-ivkovics 65, Molovics 63, Zabraoec 63, Bogovics, Gutesha 61.

Az ülés 1 óra 25 perckor ért véget. Vasárnap d. u. az igazoló bizottság tartott ülést, előnök Branovaczkyt, jegyzőt dr. Stefanovicsot választá. A kifogásolt választási jegyzőkönyvek száma 7, melyek a plenumban fogtak tárgyalatni.

Graucs adminisztratornál ugyane napon ebéd volt, melyen számos notabilitás volt hivatalos.

— Ide hozd Eszter a virágot, — mond leányának a szikár férfi — a baloszló fejézetéről meg hiányzik a rózsakoszorú.

— Ime atyám, — szolt egy növendék-leánya — én olajlombkoszorúval ádajtom diszíteni a diadali homlokát, ott ama ragyogó féllirat felett.

— Helyesen, édes Sárám, nekéd mindig jó izléseod a díszítményeknél — s atyja átvéve tőle az olajlombkoszorút, csakugyan igen jól illett az arany féllirat fölébe.

— Emberek! — mond a rendező — még a földet engyengessük el, mindjárt érkezik vezérünkkel együtt a meneli követség, nagy baj lenne, ha az érkezés pillanata későletlenül találna.

A parancsokra, a munkások sűrű csoportja lepte el a tért, mindenki igyekezett ásjával elhárítani a hozzá legközelebb eső görnyöt.

A város népe tudta e diadali czélját, örömmel sereglett körébe, feszült figyelemmel leste a kelet távolából kiemelkedő porfelleget, mely a vezér érkezését volt jelző.

Nemcsak a libás polgárai kívántak részt venni e kitüntető tisztelegésben, hanem a 12 nemzetség minden tartományba kitudított képviselőt, hogy az ország határára belől siessen ki-fejezni hódolatát, mintegy helyrehozni azon hi-

A kongresszus július 14-diki ülésében...

— A kongresszus július 14-diki ülésében 71 képviselő közül, kik mandátumot nyújtottak be, 67 igazolattott. — A gradiskai képviselő választása megsemmisítettett, a szent-endrei és egy karlovczi képviselő választása tárgyában vizsgálat rendelatett el, azonban szavazati joggal mégis bírnak. Erre a kongresszus megalkulnak nyilváníttván, négy jegyző választottott.

Ausztria.

Milan szerb fejedelem f. hó 13-án Bécsben meglátogatta a külügyrészt, hol gróf Andrassy távolléte miatt báró Orczy által fogadtott. A fejedelem Caux-Bonnes pyreni fürdőbe utazik; azonban hír szerint Ischl-be is szándékozik, hol az osztrák császárnál akar tisztekedni.

Külföld.

— Németország. Bismarck az ellene utézott merénylet elkövetését a fogházban megkeresé, és annak kihallgatásán jelen volt. A kérézettel beavallotta, hogy ő Bismarckot meg akará öni, — és pedig az egyházi törvények iránti gyűlöletből. A herceg végül halgátát a vallástát, s annak befejezése után egész hideg vérell így szolt: „Nem szép dolog, midőn hazafiak egymásra löveik.” — Azt mondták, hogy az elfogottak büntetésű vannak, de azokra valóban nem akar. Hír szerint bizonyos Költelver nevű pap, mint büntérszé színté elfogottott.

Németország részéről a brüsseli nemzetközi értekezletre Voigts Rhetz tábornok küldeték, mint meghatalmazott. A Bismarck elleni merényletért büntérszesség miatt Hauthaler wálchsi pap is Schweinfurtban elfogottott. Bismarckhoz mindenfelől érkeznek az életben maradásáa feletti örömtől kifejező üdvözlöletek.

Kremsünsteri tudósítás szerint a linzi püspök azon izületi beszédet, melyet ott tartott, vizsgálat alá helyeztetett.

— Angolország. Az angol lapok Bismarck életben maradásáa feletti egyhangulag örömközt fejezik ki; és egyetértőleg úgy nyilatkoznak, hogy ha a merénylet ultramontan forrásból eredt, a nép elkeseredése méginkább fokoztatni fog, és igen sokan az ultramontanok közül, sőt azon konzervatív protestánsok és szabadelvűek is, kik az új egyházi törvényeknek ellene voltak, jövőre nevezé másként fognak gondolkozni.

— Spanyolország. Cabrera ismét vonakodott a karlisták segítségéül. Tanger környékén a Kablok zendülésé meg folyvást tart. A „Diario Español” azt állítja, hogy pénzügyér Comacho kijelenté, miképpen hitelintézeti bank által követelt 24 millió reit nem fogja megfizetni. — A „Virginus” hajóért követelt kárpótlást az egyesült államok hajlaudók megtérít. Valdespina parancost kapott összes bandájával azonnal Navarrára indúni.

— Elsüllyedt község. Oláhországban mult hó 15. és 16-diki között éjen a Romais Volcémegye olti járásához tartozó Dezsó nevű község három ölnyi mélységre süllyedt. Emberélet nem esett áldozat, mert a lakosok már három nap előtt elmenekültek, megborzadván a föld melyből felhangzó pokoli süvöltéstől. A házak nagyobb része épen maradt.

— Huszonnyolc amerikai nő van jelenleg Bécsben, kik mikint a „Fr. Bl.” írja, a kontinensen utazás végett kelték utra. E nőknek ruhái egyformák és valóban keressett egyszerűséggel öltözökhöz, miáltal nem kevés feltűnést okoznak. Bécsből, hol 8 napot szándékoznak tölteni, Budapestre fognak utazni.

ÜBONSÁGOK.

* A mai városi gyűlés elfogadta a tanács azon elterjesztését, hogy a libás jószágartoz gázdák a már elcsútt Hortobágyról kaszálóikba a hajtathassák jószágait a hortobágyi le-

bát, melyet néhány év előtt a jeles feriu száműzetése által elkövetett.

A diadali rendezője, a nagytárszlatu József körül csoportosulnak a képviselők, kik a korábban megérkezett követségi futár által értesítettek Jette jövetelének idejéről.

Dán, Iszakhár és Efraim képviselői tyrsni bársony öltönyök gazdagsága s drága arany kapcsaik által tűnnek ki, a földig lenyuló talárlakú keleti öltöny termékek magasságát még jobban kiemeli. Ott volt a szelíd tekintetu Abran Gádor, arczán hordozva mintegy a bonfi bánatot, mely örökségének ellenség általi megszállását jelezte; a sebhelyes arczu Ofra. Manasséból, az ifjúság tavasz korával ékeskedő Ibsán, Judából, szóval korra, termetre, arcz-élre nézve, oly sokszéri változata Izráel minden vidékének.

Ajalon völgye felé már a nap, hogy a távoli tenger hullámaiban fúrószsze sugár üstökét, midőn a keleti láthatár porfelleget biztosan jelezte a szivesen látott vendégek érkezett.

(Folyt. következők.)

gelő megjavulásig, azonban az erdőrendíri szabályok és a kárterítés iránti felelősség fenntartásával, mely előtt első sorban a kapitányi hivatal intézkedik. — Ebben, a tanács indítványára mellesleg hely adottot a lábaszozókat az azokról, melyek a kádarcsparti 24 nyilas bérföld — 600 ft. évi fizetés mellett, mely a legelőadóval fog kivételni — a közlegelőhöz csatoltassék, ugy azonban, hogy a városi költségvetésben is felvevő tárgy felett folyóvást a közgyűlés fog intézkedni. Végre, ugyancsak a tanács előterjesztése mellé az a pénzügyi és gazdasági bizottsághoz, illetőleg a tanáchoz visszautasított a haszonbérlet városi javak után eső jövedelmi adó fizetésének a város által viselése iránti indítvány s az e címen jövedelmi adókülönbözeteknek kimutatása és a haszonbérletről szóló szerződéseknak a jövedelmi adóra vonatkozólag lehető egyenlősítése iránti vélemény bevitelük. A közgyűlésben a főispán, sem a polgármester, sem a kapitány nem jelen, — Csáky György mint első helyen választott tanácsnok elnököl.

*** Novák Gusztáv** sajtójében a vadlél nem sokára beadták a sajtóbizottsághoz, miután a vizsgáltnak már vége van. Vádoló ügyvéde Hódy Gyula lesz.

*** A nyomdászünneplé** műsorátát jónak látom közölni a következőkben: 1. Rákóczi indul Baláz Kálmán. 2. Hymnusz, helybeli dalárda. 3. Megnyitóböszéd Szűcs István ur. 4. Zenedarabok Baláz Kálmán. 5. Alkalmi beszéd Révész Imre ur. 6. Guttenbergdal helybeli dalárda. 7. Zenedarabok Baláz Kálmán. 8. Felköszöntő és emlékeresztes Oláh Károly által. 9. Zene Baláz Kálmán. 10. Rög-tönzött alkalmi költemény-nyomatás, és kiosztása, a szavazatelenéklés mellett dalárda. 11. Tűzijáték. 12. Táncc. Azon tisztelt vendégek, kik ünneplésüket látogatásukkal megtisztelik, sziveskedjenek a helyszínen annak idejében megjelenni, miután az ünneplé pont 6 órakor kezdődik; igen fájlanok, ha a műsorozatból egy némely rész számukra nem jutna. A bizottságy mindent el fog követni, hogy a t. vendégek a legnagyobb figyelemmel részessüljenek. Azért is tudjuk, hogy az ünneplény alkalmazzal rendezők zöld szalag jelvényvel lesznek ellátva, kik teletessék szerint minden hiányon segíteni igyekeznek; az asztal körüli szolgálatra a bizottságyi tagok nejei is fognak szives magyarsággal működni. — Debreczen, 1874. július 15. Frics József, bizottságyi elnök.

*** Az üstökös**, mely észak felől látható már nagyon hanyatlak alá a láthatáron, azonban most már üstöke igen hosszú, s estenkint pompás látványt nyújt a szemlélőknek.

*** A Priell Kornélia** és társai által városunkba kitasza helyezett színi előadások tehát csakugyan elmaradtak. Sajnáljuk ezt

valóban a nagy közönség érdekében. Mi azt hisszük, hogy ki lehetett volna egyenliteni valahogy a fenforogó ellentétes érdekeket, hogy színházunk se szenvedett volna. S ha már a közönség csakugyan fel volt bízva, az ajánlásoknak is kellett volna némi időzötöt hozni a színháznak. Azt halljuk ugyanis, hogy az előadások azért maradtak el, mivel P. Kornéliák épen azon új darabokat akartak játszani, melyekkel színészeink mint utanon beutaltakkal kívánják közönségünket meglepni, s ezen daraboknak itt a nemzeti színház tagjai által előleges bemutatása a színházi előjáróság által színházunkra nézve, jövedelmi tekintetben károsnak ítéltetett! Igaz, hogy e felőgás sem jogosulatlan; hanem hát az ily indokokért örökre számúvze legny közönségünk köréből a magasabb színművészet által nyújtható minden kiválóbb élvezet?

*** A nyomdászünneplé** folytatóság a következő kegyes adakozók gyűlték be: u. m. ngyt. Könyves Tóth Mihály ur 1 db. arany, Tóth Ferenc tanár ur 5 ft. József főherceg a cs. k. fonsége 30 ft. Dávidházy Imre ur 5 ft. Molnár Lajos helyettes igazgató ur 10 ft. Tóth Endre ur 2 ft. N. N. ur 1 db. arany, Csáthy Károly ur 5 ft. Lovassy Károly ur 2 db. ezüst tallér, Balogh Ferenc tanár ur 2 ft. egy névtelen 5 ft. Fodor Gábor ur 2 ft. a miért is szives köszönetet mondok a bizottságy nevében. Frics József.

*** A sétahangverseny** elmaradását nagyon rossz néven veszi a közönség, mely vagyott ez élvezetre. Az elmaradás okára nézve sokféle hír jött forgalomba. A mint értesülünk, az elmaradásnak egyedül az az oka, mert Baláz Kálmán idejében nem járt utána az emlékeresztes, hogy az engedélyt ki nyerve. De hiszen ott a fúvészert: ott is meg lehetne tartani, természetesen engedély folytán.

*** Leles sorokat** intézett Balogh Ferenc főiskolai tanárunk Frics József városnyomdai művezetőhöz; ime az egész terjedelmében. Tisztelt Frics ur! Köszönettel vettem a nyomdászí felszázados ünneplére a meghívót, sajnos, hogy ez iradalmi érdekes ünneplény nem lehet jelen, ma indokolt Karlsbadba egésségem helyreállítására véget. Uővölzöm a tővből is a veterán két hűszolgát, kik mint a nagy fontosságú miveltessé tényszerű a nyomdászületében ösütek meg. A nyomdász-már 300 év előtt mély szívén fektű Debreczennek, s e nemes város akkori híres lelkésze Mélius 1568 ban azon merész indítványt tette, hogy a pápi birtokok világszerte, jövedelmük iskolákra és nyomtatásra fordíttassék; ugyanő 1568 ban a debreczeni nyomda felszerelést sürgette ily panaszokodék, mikor az értelemesét felhívta adokozásra: „jó szerszámot a szegény nyomdátok nem csinálhatnak”, alább „a szegény nyomdátoknak nem házok sem jövedelmük nincs”. Szívén kell ma is hogy viselje minden gondolkodó és mivel ember a nyom-

daügyet s annak hűségese szolgáit. Virágozék a nyomdászat hazánkban mindenütt! Elismerés koszorúja fűződik az e téren munkálkodókra, s közelebb a két veterán örömmünnetűlő 2 munkásait Isten veles. Debreczen, 1874. jul. 15. Tisztelettel Balogh Ferenc, hitvány.

*** A kis templomi orgona** ügyében, hirszerint, jövő vasárnap fog határozni a ref. egyháztanács. Valószínűleg az orgonabizottság véleménye fog elfogadtni.

*** A sajtótermékekről**, melyek május és június hóban kikerültek a debreczeni könyvnyomdából, a polgármesteri hivatal közelebb tett hivatali jelentést a közönség ügyének.

*** A tűzvész**, és más elemi csapások által sújtott közönség lakosai felsegítése végett könyörömdomnyok gyűjtését oly sok ízben szokta a m. belügyminiszter elrendelni, hogy a városi hatóság az ily ügybeli felhívásokat a legtöbbszor tisztelettel félre szokta tenni, illetőleg csak tudomásul venni, hogy a sok ízben igénybevevett könyörömdomnyok nem csaknak, és csak azok közönség felől szokta időnként, évente legfeljebb 3-szor 4-szer a lakosság jóindulatát adakozásra felhívni, melyek részint közönség, s így velők való összekötésünk, részint pedig a szegények kéréseire, melyek részint pedig, vagy pedig más magasabb hazafői cél szem előtt tartásáért arra valóban érdemesebbek látszanak; a napokban ily könyörömdomnyok gyűjtése fog megkezdetni, és pedig Gyergyó-sznt. Miklós és Egerberg Erdélyben fekvő s rendkívül nagy tűz által elpusztított, valamint Békésmegye Doboz közönségének a Fekete-Körös kiáradása által szenvedett s a segélyt valóban megérdemlő lakosai részére együttesen; az ily begyűjtött összegek aztán három egyenlő részben a 3. község részére fognak elküldetni; az eredményt közöljük.

*** Részenyomdánkban** nem sokára kikerül sajtó alá Milton „Elvesztett paradicsom”-a újabb kiadásban.

*** Baláz Kálmán** jeles zenetársulatával ma este Király cseplődutcai vendéglőjében fog játszani.

*** Nagyszerű betörés** történetet a fővárosban, miként az ottani rendőrség táviratilag a miénknek tudatá, és pedig a Lónyay-családtól lopattak el nagy értékű ékszerek: a Lipótrend nagy keresszely nagylánczca, 3 nagy aranyérem, aranyecsetgyűrűk, gyémánt, medaillonok stb.; itt is bezabonyult: azért vizsgál, a kinek van.

*** Egy örült nő** már évek óta jár szerke utcainkon. Most a legszánandóbb állapotban köszél szegény összezsivva. Parányi emberseket kell csak, hogy valaki megszánja, a szerencsétlen, s a mi hatóságunk nem tud rajta számköznö.

*** A locsoltatás** már ma több helyen foganatosították a házak járdáin. De nem mindentűt. Ez levén az első nap, tán nem juthatott mindenkinek tudomására a kötelezet-

ség. De azt halljuk, hogy a kapitányi hivatal már holnapról fogva szigorúan hozzááll a szabály megtartásához, illetőleg megkezdte a büntetésekét. Jó lesz tehát teljesíteni a rendelkezéseket. Az is örömmel halljuk, hogy a városi tanács intézkedéseket tesz a piaci és általában a városi nagy part fölverése ellen.

*** A városi kisdövedőben** az évi nyilvános vizsgálat a jövő hó elején fog megtartani az intézet hagyatékai helyiségében — a városistálló mellett.

*** Kurjózum.** Homokkerti törvényhatóság eddigéig ugyan még nem ismer a statisztika, de hogy ilyen tényleg létezik, s mi több, működik is, a felől csak a napokban értesült a hatóság, hogy pedig miként működik, — arra nézve álljon itt a következő furcsaság. A. 4. cseber bort vett a homokkerti csőszőt a mult évi százezer, s mintán megidőzölt a multa, egy taléka, mintha az a bor nagyon is hamar, úgy szűrték, s mintán megidőzölt a multa, az ember, elfogyott; a felhívott szakfőnök, borbírók, együttes és megfeszített kísérleteinek csakugyan sikerrel bebizonyítani, mikép a kétfelkőző A-nak igaza volt a hordó hamisságát illetőleg. Az ekép rászédett A-ban is felébredt az önfentartási ösztön, s a kiürült hordót az megesselt csőszőlőladónak vissza nem adni mindaddig elhatározta, míg a kertészhöz beadott kérvénye folytán méltányos elégtételt nem nyert. Hanem, mint a példabeszéd tartja, kinek Krisztus a barátja, nem kárhozik el, s a csősz pedig már állásánál fogva is ily kedző helyzetben levén, — a kártvallott folyadékványa 74. sz. a következő végzésel látattott: el M. F. főkereszgáza által annak rendje szerint aláírva: Mintán folyamodó kellő időben nem folyamodott, sem nem jelentkezett, s így a becsületessé kérését kérelmének helyt nem adadhat, elutasítottatik s az önhatalmialag elfoglalt hordót 3 nap alatt visszazsadjja a tulajdonos csősznek stb.

*** Az égen** ma déltől fogva seft feleleg mutatkozta városunk határai felett. Valóban isten dala lesz a jó eső.

*** Jakab, Heller és Lippmann** kereskedői cég ma számunkban foglalt hirdetését ajánljuk a közönség figyelmébe.

*** Egy öreg** ment ma panaszra a rendőrséghez, azon beszótt panaszszal, hogy fia, kiket békét, — megverte. Megérdemelné az a felek, hogy bűnhéde méltán lakolna.

*** Nagy füstgomolyok** voltak ma láthatók II. Bászörvény fele. Ugy látszott, hogy a nagy erdő ég. Azonban a mint értesülünk, II. Bászörvény város erdeje ég, s az onnan felszálló füstfelleg látszott. Hír szerint, még tegnap támadt ott tűz, s maig sem tudták eloltani. Bövebb tudósítást várunk.

*** Jobb későn, mint soha.** Végre-valahára intézkedés tettetett, hogy a főpiacban, valamint mindazon fűtézzán, melyek burkolattal, illetőleg makadám-fűtézzán fűtnek, az ott járó szeke-

rek s lábas jászágok a rendelkezésre álló rendőri közegek igénybevetelével a közlekedésre készített burkolat vagy könt használatára szorítottak. — Még ha ezen intézkedés kielégítő utcai hatóság locsoltatás is a leendő rendelve: akkor egy lényeges hiányt látnunk megszűntetve, s a panaszok pedig hallgatásba merülnek.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Jul. 15. —
Elnök Perczel; a tanácskozási idő jövén szóba, a többség az eddigi rendet tartja meg. Napirend: a vasuti szerződés ügye.
Zichy ügyér az első számítását az állami vasutitgatószággal tette, és az 10 milliót alapított meg, ez később 9 millióra szállt le. Számítását nem tartja ugyan csalbatatannak, de az igazsághoz közelállónak véli.
Simonai E. a fűslyt a csatlakozás feltételére fekteti, és gátolja gabának versenyképességét; a magyar és román gabna közt a szállítási tekintetében az egyenlő díj nincs biztosítva. Tanácsolja, hogy a pénzügyér tűzzön ki 14 napot a társulatnak, fenntartja-e az optiót, vagy nem, s ha nem, szabaduljon ki e társulat polgarkarjából. Nem fogadja el a javaslatot. Joannovics mellette, Steiger ellene szólnak.
Végre 18 felírt szónok eldáván a szótól, szavazásra került a dolog, s a javaslat 166 szavál 107 ellen elfogadott. A többi képviselő távol volt.
Jobbról a javaslat ellen szavaztak: Steiger Gy., Máriássy B., Nemes S. A középpártból mellette: Domahidi F., Huszár I., Ivánka I., Makrai L.
A horvátok és szászok a javaslat mellett szavaztak.

Délutáni posta.

— Ischlből, jul. 15. a német császár elutazott, miután az uralkodók, szívesen megölelte egymást elbucszáltak.
— Károly román fejedelem Bécsbe ment.
— Derby lordnak a szent-pétervári követhoz intézett sürgönye kiemeli, hogy Angolország nincs meggyőződve a brüsseli congressus programjának szükségességéről, és hogy annak tanácskozási jelenleg differenciákat idézhetnek elő.
— Bécsi híradás jul. 16. Ezüst árkeleto 104 ft 30 kr. — arany jul. 15. 5 ft 30 kr.
Felelős szerkesztő s kiadótlajdonos: **OLAH KÁROLY.**
Főmunkatárs: **SZATMÁRI KÁROLY.**

H I R D E T É S E K.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassafélé.				IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé.			
Bécs	Állam	Budapest	Csepel	Kassa	Budapest	Bécs	Bécsfelé
8:10 este	8:30 regg.	7:30 regg.	10:18 délut.	12:30 o.	12:30 o.	12:30 o.	12:30 o.
8:20 este	8:40 regg.	7:40 regg.	10:28 délut.	12:40 o.	12:40 o.	12:40 o.	12:40 o.
8:30 este	8:50 regg.	7:50 regg.	10:38 délut.	12:50 o.	12:50 o.	12:50 o.	12:50 o.
8:40 este	9:00 regg.	8:00 regg.	10:48 délut.	1:00 o.	1:00 o.	1:00 o.	1:00 o.
8:50 este	9:10 regg.	8:10 regg.	10:58 délut.	1:10 o.	1:10 o.	1:10 o.	1:10 o.
9:00 este	9:20 regg.	8:20 regg.	11:08 délut.	1:20 o.	1:20 o.	1:20 o.	1:20 o.
9:10 este	9:30 regg.	8:30 regg.	11:18 délut.	1:30 o.	1:30 o.	1:30 o.	1:30 o.
9:20 este	9:40 regg.	8:40 regg.	11:28 délut.	1:40 o.	1:40 o.	1:40 o.	1:40 o.
9:30 este	9:50 regg.	8:50 regg.	11:38 délut.	1:50 o.	1:50 o.	1:50 o.	1:50 o.
9:40 este	10:00 regg.	9:00 regg.	11:48 délut.	2:00 o.	2:00 o.	2:00 o.	2:00 o.
9:50 este	10:10 regg.	9:10 regg.	11:58 délut.	2:10 o.	2:10 o.	2:10 o.	2:10 o.
10:00 este	10:20 regg.	9:20 regg.	12:08 délut.	2:20 o.	2:20 o.	2:20 o.	2:20 o.
10:10 este	10:30 regg.	9:30 regg.	12:18 délut.	2:30 o.	2:30 o.	2:30 o.	2:30 o.
10:20 este	10:40 regg.	9:40 regg.	12:28 délut.	2:40 o.	2:40 o.	2:40 o.	2:40 o.
10:30 este	10:50 regg.	9:50 regg.	12:38 délut.	2:50 o.	2:50 o.	2:50 o.	2:50 o.
10:40 este	11:00 regg.	10:00 regg.	12:48 délut.	3:00 o.	3:00 o.	3:00 o.	3:00 o.
10:50 este	11:10 regg.	10:10 regg.	12:58 délut.	3:10 o.	3:10 o.	3:10 o.	3:10 o.
11:00 este	11:20 regg.	10:20 regg.	1:08 délut.	3:20 o.	3:20 o.	3:20 o.	3:20 o.
11:10 este	11:30 regg.	10:30 regg.	1:18 délut.	3:30 o.	3:30 o.	3:30 o.	3:30 o.
11:20 este	11:40 regg.	10:40 regg.	1:28 délut.	3:40 o.	3:40 o.	3:40 o.	3:40 o.
11:30 este	11:50 regg.	10:50 regg.	1:38 délut.	3:50 o.	3:50 o.	3:50 o.	3:50 o.
11:40 este	12:00 regg.	11:00 regg.	1:48 délut.	4:00 o.	4:00 o.	4:00 o.	4:00 o.
11:50 este	12:10 regg.	11:10 regg.	1:58 délut.	4:10 o.	4:10 o.	4:10 o.	4:10 o.
12:00 este	12:20 regg.	11:20 regg.	2:08 délut.	4:20 o.	4:20 o.	4:20 o.	4:20 o.
12:10 este	12:30 regg.	11:30 regg.	2:18 délut.	4:30 o.	4:30 o.	4:30 o.	4:30 o.
12:20 este	12:40 regg.	11:40 regg.	2:28 délut.	4:40 o.	4:40 o.	4:40 o.	4:40 o.
12:30 este	12:50 regg.	11:50 regg.	2:38 délut.	4:50 o.	4:50 o.	4:50 o.	4:50 o.
12:40 este	1:00 regg.	12:00 regg.	2:48 délut.	5:00 o.	5:00 o.	5:00 o.	5:00 o.
12:50 este	1:10 regg.	12:10 regg.	2:58 délut.	5:10 o.	5:10 o.	5:10 o.	5:10 o.
1:00 este	1:20 regg.	12:20 regg.	3:08 délut.	5:20 o.	5:20 o.	5:20 o.	5:20 o.
1:10 este	1:30 regg.	12:30 regg.	3:18 délut.	5:30 o.	5:30 o.	5:30 o.	5:30 o.
1:20 este	1:40 regg.	12:40 regg.	3:28 délut.	5:40 o.	5:40 o.	5:40 o.	5:40 o.
1:30 este	1:50 regg.	12:50 regg.	3:38 délut.	5:50 o.	5:50 o.	5:50 o.	5:50 o.
1:40 este	2:00 regg.	1:00 regg.	3:48 délut.	6:00 o.	6:00 o.	6:00 o.	6:00 o.
1:50 este	2:10 regg.	1:10 regg.	3:58 délut.	6:10 o.	6:10 o.	6:10 o.	6:10 o.
2:00 este	2:20 regg.	1:20 regg.	4:08 délut.	6:20 o.	6:20 o.	6:20 o.	6:20 o.
2:10 este	2:30 regg.	1:30 regg.	4:18 délut.	6:30 o.	6:30 o.	6:30 o.	6:30 o.
2:20 este	2:40 regg.	1:40 regg.	4:28 délut.	6:40 o.	6:40 o.	6:40 o.	6:40 o.
2:30 este	2:50 regg.	1:50 regg.	4:38 délut.	6:50 o.	6:50 o.	6:50 o.	6:50 o.
2:40 este	3:00 regg.	2:00 regg.	4:48 délut.	7:00 o.	7:00 o.	7:00 o.	7:00 o.
2:50 este	3:10 regg.	2:10 regg.	4:58 délut.	7:10 o.	7:10 o.	7:10 o.	7:10 o.
3:00 este	3:20 regg.	2:20 regg.	5:08 délut.	7:20 o.	7:20 o.	7:20 o.	7:20 o.
3:10 este	3:30 regg.	2:30 regg.	5:18 délut.	7:30 o.	7:30 o.	7:30 o.	7:30 o.
3:20 este	3:40 regg.	2:40 regg.	5:28 délut.	7:40 o.	7:40 o.	7:40 o.	7:40 o.
3:30 este	3:50 regg.	2:50 regg.	5:38 délut.	7:50 o.	7:50 o.	7:50 o.	7:50 o.
3:40 este	4:00 regg.	3:00 regg.	5:48 délut.	8:00 o.	8:00 o.	8:00 o.	8:00 o.
3:50 este	4:10 regg.	3:10 regg.	5:58 délut.	8:10 o.	8:10 o.	8:10 o.	8:10 o.
4:00 este	4:20 regg.	3:20 regg.	6:08 délut.	8:20 o.	8:20 o.	8:20 o.	8:20 o.
4:10 este	4:30 regg.	3:30 regg.	6:18 délut.	8:30 o.	8:30 o.	8:30 o.	8:30 o.
4:20 este	4:40 regg.	3:40 regg.	6:28 délut.	8:40 o.	8:40 o.	8:40 o.	8:40 o.
4:30 este	4:50 regg.	3:50 regg.	6:38 délut.	8:50 o.	8:50 o.	8:50 o.	8:50 o.
4:40 este	5:00 regg.	4:00 regg.	6:48 délut.	9:00 o.	9:00 o.	9:00 o.	9:00 o.
4:50 este	5:10 regg.	4:10 regg.	6:58 délut.	9:10 o.	9:10 o.	9:10 o.	9:10 o.
5:00 este	5:20 regg.	4:20 regg.	7:08 délut.	9:20 o.	9:20 o.	9:20 o.	9:20 o.
5:10 este	5:30 regg.	4:30 regg.	7:18 délut.	9:30 o.	9:30 o.	9:30 o.	9:30 o.
5:20 este	5:40 regg.	4:40 regg.	7:28 délut.	9:40 o.	9:40 o.	9:40 o.	9:40 o.
5:30 este	5:50 regg.	4:50 regg.	7:38 délut.	9:50 o.	9:50 o.	9:50 o.	9:50 o.
5:40 este	6:00 regg.	5:00 regg.	7:48 délut.	10:00 o.	10:00 o.	10:00 o.	10:00 o.
5:50 este	6:10 regg.	5:10 regg.	7:58 délut.	10:10 o.	10:10 o.	10:10 o.	10:10 o.
6:00 este	6:20 regg.	5:20 regg.	8:08 délut.	10:20 o.	10:20 o.	10:20 o.	10:20 o.
6:10 este	6:30 regg.	5:30 regg.	8:18 délut.	10:30 o.	10:30 o.	10:30 o.	10:30 o.
6:20 este	6:40 regg.	5:40 regg.	8:28 délut.	10:40 o.	10:40 o.	10:40 o.	10:40 o.
6:30 este	6:50 regg.	5:50 regg.	8:38 délut.	10:50 o.	10:50 o.	10:50 o.	10:50 o.
6:40 este	7:00 regg.	6:00 regg.	8:48 délut.	11:00 o.	11:00 o.	11:00 o.	11:00 o.
6:50 este	7:10 regg.	6:10 regg.	8:58 délut.	11:10 o.	11:10 o.	11:10 o.	11:10 o.
7:00 este	7:20 regg.	6:20 regg.	9:08 délut.	11:20 o.	11:20 o.	11:20 o.	11:20 o.
7:10 este	7:30 regg.	6:30 regg.	9:18 délut.	11:30 o.	11:30 o.	11:30 o.	11:30 o.
7:20 este	7:40 regg.	6:40 regg.	9:28 délut.	11:40 o.	11:40 o.	11:40 o.	11:40 o.
7:30 este	7:50 regg.	6:50 regg.	9:38 délut.	11:50 o.	11:50 o.	11:50 o.	11:50 o.
7:40 este	8:00 regg.	7:00 regg.	9:48 délut.	12:00 o.	12:00 o.	12:00 o.	12:00 o.
7:50 este	8:10 regg.	7:10 regg.	9:58 délut.	12:10 o.	12:10 o.	12:10 o.	12:10 o.
8:00 este	8:20 regg.	7:20 regg.	10:08 délut.	12:20 o.	12:20 o.	12:20 o.	12:20 o.
8:10 este	8:30 regg.	7:30 regg.	10:18 délut.	12:30 o.	12:30 o.	12:30 o.	12:30 o.
8:20 este	8:40 regg.	7:40 regg.	10:28 délut.	12:40 o.	12:40 o.	12:40 o.	12:40 o.
8:30 este	8:50 regg.	7:50 regg.	10:38 délut.	12:50 o.	12:50 o.	12:50 o.	12:50 o.
8:40 este	9:00 regg.	8:00 regg.	10:48 délut.	1:00 o.	1:00 o.	1:00 o.	1:00 o.
8:50 este	9:10 regg.	8:10 regg.	10:58 délut.	1:10 o.	1:10 o.	1:10 o.	1:10 o.
9:00 este	9:20 regg.	8:20 regg.	11:08 délut.	1:20 o.	1:20 o.	1:20 o.	1: